
  

  

Protokół nr 25/2026 

Posiedzenie Komisji Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia 

20 kwietnia 2026 r., godz. 14.30, Sukiennice 9, Klub Radnego 

 

BRM–DPP.0012.6.4.2026 

 

Posiedzenie prowadził Igor Wójcik, Przewodniczący Komisji Kultury i Nauki 

(dalej: Przewodniczący).  

W obradach udział wzięli członkowie Komisji Kultury i Nauki Rady Miejskiej 

Wrocławia (dalej: Komisja), zgodnie z listą obecności, stanowiącą 

załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyły osoby spoza składu Komisji, zgodnie 

z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Porządek obrad: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 

II. Zaopiniowanie raportu o stanie Gminy za 2025 rok. 

III. Zaopiniowanie materiałów na XXX sesję Rady Miejskiej Wrocławia. 

1. Projekt stanowiska w sprawie zachowania i ochrony budynku Zakładu 

Elektronicznej Techniki Obliczeniowej ZETO we Wrocławiu - druk nr 

772/26. 

IV. Sprawy bieżące, korespondencja. 

1. Uchwała Rady Osiedla Psie Pole - Zawidawie ws. upamiętnienia istnienia 

obozu pracy przymusowej Breslau Hundsfeld. 

2. Uchwała Rady Osiedla Przedmieście Świdnickie ws. budowy pomnika 

pamięci Matek Sybiraczek na Skwerze Dzieci Sybiru. 
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3. Pismo przekazane przez Wydział Kultury dotyczące opinii ws. pomnika 

ks. Jerzego Popiełuszki przy Placu Katedralnym we Wrocławiu. 

V. Przyjęcie protokołu nr 24/2026 posiedzenia Komisji Kultury i Nauki 

Rady Miejskiej Wrocławia. 

VI. Wolne wnioski. 

 

Przewodniczący otworzył posiedzenie Komisji, przywitał zgromadzonych, 

stwierdził kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji 

oraz przypomniał, że porządek obrad został przesłany w programie eSesja 

i każdy z radnych mógł się z nim zapoznać.  

 

Ad I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad wprowadzeniem do porządku 

obrad punktu II A-Sprawozdanie z realizacji programu współpracy miasta 

Wrocławia z organizacjami pozarządowymi w 2025 roku. 

Komisja jednogłośnie przyjęła zmianę porządku posiedzenia. 

Dalsza część posiedzenia przebiegała zgodnie z przyjętym porządkiem 

obrad. 

 

Ad II. Zaopiniowanie raportu o stanie Gminy za 2025 rok. 

Zastępca Dyrektora Departamentu Strategii i Zrównoważonego Rozwoju, 

Łukasz Medeksza, przedstawił raport. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do raportu o stanie Gminy za 2025 rok. 

W wyniku głosowania (za-5, przeciw-0, wstrzymujących się-1) Komisja 

wydała pozytywną opinię do przedmiotowego raportu.  

 

Ad II A. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy miasta Wrocławia 

z organizacjami pozarządowymi w 2025 roku. 

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z realizacji programu współpracy 

miasta Wrocławia z organizacjami pozarządowymi w 2025 roku, 
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przedstawionym przez Dyrektor Wydziału Partycypacji Społecznej, Beatę 

Bernacką. 

 

Ad III. Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej Wrocławia. 

Ad 1. Projekt stanowiska w sprawie zachowania i ochrony budynku 

Zakładu Elektronicznej Techniki Obliczeniowej ZETO we Wrocławiu - druk 

nr 772/26. 

Zastępca Dyrektora Wydziału Architektury i Zabytków, Hanna 

Kazimierowicz, przedstawiła stanowisko Prezydenta do ww. projektu. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do projektu uchwały na druku nr 772/26. 

W wyniku głosowania (za–6, przeciw–0, wstrzymujących się–1) Komisja 

wyraziła opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie zachowania i 

ochrony budynku Zakładu Elektronicznej Techniki Obliczeniowej ZETO we 

Wrocławiu. 

 

Ad IV. Sprawy bieżące, korespondencja. 

Ad 1. Uchwała Rady Osiedla Psie Pole - Zawidawie w sprawie 

upamiętnienia istnienia obozu pracy przymusowej Breslau Hundsfeld. 

Komisja po zapoznaniu się z pismem postanowiła o przekazaniu 

korespondencji dotyczącej upamiętnienia istnienia obozu pracy 

przymusowej Breslau Hundsfeld do Departamentu Prezydenta. 

 

Ad 2. Uchwała Rady Osiedla Przedmieście Świdnickie ws. budowy pomnika 

pamięci Matek Sybiraczek na Skwerze Dzieci Sybiru. 

Komisja po zapoznaniu się z pismem postanowiła o przekazaniu 

korespondencji dotyczącej budowy pomnika pamięci Matek Sybiraczek na 

Skwerze Dzieci Sybiru do Departamentu Prezydenta. 
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Ad 3. Pismo przekazane przez Wydział Kultury dotyczące opinii ws. 

wzniesienia pomnika ks. Jerzego Popiełuszki przy Placu Katedralnym we 

Wrocławiu. 

Przewodniczący poinformował, że do Komisji wpłynęło pismo z Wydziału 

Kultury z pozytywną opinią dotyczącą wzniesienia pomnika ks. Jerzego 

Popiełuszki przy Placu Katedralnym we Wrocławiu. 

 

Ad V. Przyjęcie protokołu nr 24/2026 posiedzenia Komisji Kultury i Nauki 

Rady Miejskiej Wrocławia. 

Komisja przyjęła protokół z dnia 13 kwietnia 2026 roku. 

 

Ad VI. Wolne wnioski. 

Nie zgłoszono wolnych wniosków. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął 

dwudzieste piąte posiedzenie Komisji. 

Igor Wójcik 

Przewodniczący Komisji Kultury i Nauki  

 
Sporządziła: Magdalena Ostrowska 


